

sb0055 időjárásjelentés
 sb0056 magyar filmsiker olaszországban
 sb0057 németh károly baranya megyében
 sb0058 tükör /1. rész/
 sb0059 tükör /2. rész/
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

rj
 20.58 080884 1041

37

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

 budapest, 1984. augusztus 9. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj és bővülő szállodák /1.rész/

1984. augusztus 9. - öt szálloda nyílik meg jövőre a fővárosban: osztrák idegenforgalmi célhitelből négy régi hotelt felújítanak, illetve bővítenek, egyet pedig újonnan építenek. a rekonstrukciók, illetve az új szálloda terveit magyar szakemberek készítették, a kivitelezők osztrák cégek, s mintegy 15 százalék a magyar alvállalkozók részesedése a beruházásokban.

a legrégebbi a felújítás alatt álló szállodák közül a nagyköruti béke, amelyet száz évvel ezelőtt lakóház céljára építettek. 1912-ben alakították át szállodává, 141 szobával. mivel mind az épület, mind pedig az épületgépészeti berendezések elavultak, tönkre mentek, a múlt év májusában bezárták, s rövidesen meg is kezdődött az építkezés. az eberhardt/awimpex vállalat 24 hónapra vállalta a munkát, átszámítva 840 millió forintért. a szálloda tulajdonosának, a hungarhotelsnek számításai szerint a devizaráfordítás a bevételekből kilenc év alatt térül meg. a szálloda korábban háromcsillagos volt, de mivel a 256 szoba komfortfokozata az átépítés után jelentős mértékben növekszik, a csillagok száma is eggyel gyarapodszik. amennyiben a költségek megengedik, szauna és uszoda is a vendégek rendelkezésére áll majd az új békében.

a hungarhotels és az ibusz gazdasági társulást alapított a rákóczi uti szabadság, valamint a károlyi mihály utcai erzsébet szálló felújítására és bővítésére. a mai formájában husz évvel ezelőtt épült szabadság szállót tavaly júniusban zárták be, s az osztrák universale-porr arge cég jövő szeptemberre igéri az ujjáépítés

utáni átadást. a szobák száma jelentősen gyarapszik: az eddigi 400-zal szemben 546 szoba várja majd a vendégeket, ezenkívül szaunát, sportcentrumot, uszodát létesítenek az ujonnan épülő szárnyban. az 1.3 milliárd forint értékű devizakiadások megtérülését hét évre tervezik.

az erzsébet szállodát már majd egy évtizeddel ezelőtt bezárták, az épület ugyanis életveszélyessé vált. most 330 millió forintos költséggel ezt is felújítják, az építkezés kivitelezője a hofmann und maculan cég. a felújított erzsébet szálló -, amelyet a jövő év júniusában nyitnak meg - lesz majd a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola ugynevezett tanszállója, ahol a szállodai gyakorlati tudnivalókat sajátítják el a hallgatók. az építkezés során átalakítják, átépítik a jános pincét is, amely azonban megőrzi patinás jellegét, a védett berendezést ugyanis restaurálják, eredeti állapotában állítják helyre. /folyt. köv./

mg/gg mi
00.10 090884 2490

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

uj és bővülő szállodák /2. rész/

a cooptourist mintegy két évvel ezelőtt épült rege szállodáját természetesen még nem kell felújítani, a bővítés azonban mindenképpen kifizetődő lesz az utazási irodának. a hárshegyi 170 férőhelyes szálloda 90 kétágyas szobával és öt apartmannel gyarapszik. az építkezést a rauppach vállalat múlt év októberében kezdte el, s jövő év áprilisában fejezi be. a devizakiadás megtérülését itt nyolc évre tervezik.

a felújított szállodák elkészültével helyreállnak a fővárosban az arányok: most kevés az ugynevezett középkategóriás, viszonylag olcsóbb szálloda, amelyekre eddig is lett volna igény, s úgy tűnik, tovább is növekszik. ugyancsak a középkategóriás szállodák számát gyarapítja a belvárosi taverna, amelyet a belvárosi vendéglátó vállalat épített 800 millió forintért. az épületet, - akárcsak az utóbbi években több más új szállót - finta józsef tervezte. a kivitelező itt is osztrák cég, amely 24 hónapra vállalta a munkát, 1983. augusztusától 1985 szeptemberéig. /mti/

mg/gg sl mi ie
00.11 090884 1047

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

flórián tér

1984. augusztus 9. - újabb állomásához érkezett az árpád-híd és a flórián tér átépítése: augusztus 10-én délután átadják a forgalomnak a flórián téri aluljárót, s a 10-ről 11-re virradó éjszaka életbe lép a flórián tér végleges felszíni forgalmi rendje. ezzel egyidőben az árpád-hídon kétszer három sávon megindul a közúti forgalom.

az aluljáróban befejeződtek az építőipari munkák, a római-kori légiós fürdő-muzeumban, s megkezdődött a kiállítás berendezése. a muzeumot a forgalmi csomópont októberi teljes átadásától tekinthetik meg az érdeklődők. a flórián üzletközpont előtti térségben folytatódik a munka, az ugyancsak római eredetű tisztai épület konzerválásával. a flórián téri és az árpád-hídi munkálatok teljes befejezését az 1-es jelzésű villamos októberi forgalomba állása jelenti majd.

utóaugusztus 11-én hajnaltól változások lesznek az forgalmi rendjében is. az eddig 84-es jelzéssel közlekedő autóbusz gyorsjáratként fog közlekedni, piros 84-es jelzéssel. 184-es számozással pedig megindul egy új járat, a iii. kerületi bogdáni ut és a iv. kerületi árpád ut között. /mti/

1/di/gg km rj ie

15.30
00.12 090884 1161

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

országközi diszvilágítás

1984. augusztus 9. - homlokzatának felújításával egyidejűleg megújul az országközi diszvilágítása is. ennek előkészítésére az épületgépészeti és villamossági tervező vállalat próbavilágítási terveket készít több változatban, hogy a szakemberek kiválaszthassák a legmegfelelőbb megoldást. az elképzelések szerint az épület dunaparti főhomlokzatán több részlet, egyebek között a képviselőházi üléstermek fölött kiemelkedő tetőrészek megvilágításával teszik teljesebbé a diszvilágítást. az országközi északi és déli homlokzata eddig nem kapott éjszakai világítást, ám most megvizsgálják ennek lehetőségeit is. változtatnak a fényforrásokon is, napsárga fényt árasztó, energiatakarékos nátriumlámpákat terveznek a jelenlegi

fémhalogén fényszórók helyett. az a cél ugyanis, hogy közletről és távolról szemlélve is a nappali képhez hasonló látványt nyújtson a diszvilágítás. fontos követelmény, hogy a fényforrások csak az épületet világítsák meg, s fényük ne zavarja a diszvilágítás látványában gyönyörködők szemét. ezért egyebek között a halászbástyáról és a budai hegyekből is ellenőrzik majd a megvilágítást az előreláthatóan harmadik negyedév végén sorra kerülő prábákon. /mti/

sb/tr sl rj ie
00.12 090884 1230

--

sb0005 4 160 mtib1005

kihaló mesterségek?

1984. augusztus 9. - kihaló mesterségek? címmel új kiállításra készül a néprajzi muzeum. a kiosk-szal közösen olyan kisipari mesterségek, műhelyek bemutatását tervezi, amelyek ma már alig, vagy egyáltalán nem működnek az országban. a tárlatot azzal a szándékkal hívják életre, hogy felkeltsék a szakma és a közönség figyelmét - a cím is erre utal -: valóban kihaltak-e a bemutatott mesterségek, szükségszerű-e, hogy kihaljanak vagy szükség van rájuk?

egy évszázadot fog majd át a kiállítás - az 1850-es évektől az 1950-es évekig -, mintegy huszféle mesterséget sorolva e kategóriába. nem pusztán a hagyományok ápolása indokolja e mesterségek - például a pásztorkalap- és a hordókészítés - életben tartását, hanem adott esetben nemzeti múltunk értékeinek megőrzése. ha csak a szabadtéri néprajzi muzeumokra gondolnak a kiállításlátogatók, máris látható, milyen fontos volt a patkolókovácsok, a nád- és zsuptetőfedők munkája, nélkülözhetetlenek voltak a vajtédénykészítők hombárjai, teknői, fakanalai, a vesszőkosárfűzők portékái, a parasztasszonyok szövésai - mind-mind a korabeli paraszti élet tanúi. az egykori városi élet iparosai voltak a cégérek készítő címfestők, a vándorköszörűsök, a szijgyártók, a csizmadiák, a pékek, a cserépkályhások, a hangszerkészítők, a szakácsok, s a vásárok állandó résztvevői: a papucsosok, a mézeskalácsosok, a kékfestők. jónéhány mesterségre ezek közül ma is igényt tart a társadalom, csakugy mint a szabók munkájára, s egyre nagyobb az érdeklődés a diszműkovácsok termékei iránt is.

a tárlaton fotók ábrázolják majd e tevékenységek egyes fázisait, bemutatják a mesterek szerszámain, gépeit, sőt néhány műhelyt is a hozzávaló cégérral együtt, s a késztermékek sem hiányoznak majd.

a kiállítást október 22-től tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

i cs/ rj km ie
00.13 090884 1865

--

sb0006 4 160 mtib1006

corvina - képzőművészeti és fotoalbumok

1984. augusztus 9. - az idegenforgalmi szezonra való tekintettel a napokban több, Magyarország legszebb tájait, vidékeit bemutató fotoalbum, illetve a magyar muzeumokban őrzött műkincseket reprezentáló művészeti kiadvány hagyta el a corvina kiadó műhelyét.

budapest szépségeire, Látnivalóira három tetszetős fotoalbum is ráirányítja a fővárosban járók figyelmét. a budapest anno című, a századforduló neves fényképészeinek felvételeit tartalmazza. a képek nagyrészt klósz györgy, császári és királyi udvari fényképész készítette. az albumot korabeli plakátok és hirdetések teszik még hangulatosabbá. a könyv a magyar kiadás mellett angol, francia és német nyelven is napvilágot látott.

egy másik album, amelyhez dobai péter irt előszót, 68 oldalon 71 színes képpel mutatja be a főváros nevezetességeit, s angol, német, francia, orosz nyelven is az üzletekbe került. a szabóky zsolt fényképezte másik budapest album 126 színes fotót közöl, s száraz györgy irt hozzá kísérő szöveget.

harmadik kiadásban látott napvilágot németh gyula ungarn című, német nyelvű magyarországi utikönyve.

magyarország egyik sajátos vidékére, palócföldre kalauzol ács irén fotoalbuma, amelyhez boldizsár iván irt bevezetőt. a magyar nyelvű, valamint angol és orosz képaláírásokkal megjelent mű 58 színes és 53 fekete-fehér fotót közöl.

a napokban hagyja el a nyomdát dercsényi dezső műve, baranya középkori templomai címmel, amely a megye sok középkori, többnyire román-kori templomát mutatja be. aki magyarország egyéb műemlékei iránt érdeklődik, az is talál magának való irodalmat. angol, német és francia nyelven publikálták a mintegy félszáz fekete-fehér fotóval illusztrált műemlékek és műemlékvédelem magyarországon című kötetet.

a közkedvelt remekművek magyarországi gyűjteményekben sorozat új darabja h. takács marianna spanyol mesterek zurbarántól goyáig című kötete, amely a budapesti szépművészeti muzeumban őrzött spanyol festészeti gyűjtemény legbecsesebb darabjait dolgozta fel. /mti/

km/km/vé ie

00.14 090884 2082

--

sb0007 4 160 mtib1007

kamarakonzertek vidéken

1984. augusztus 9. - az európai szocialista országok felszabadulásának közelgő, 40. évfordulója tiszteletére a magyar zeneművészek szövetsége a következő hónapokban több hangversenyt rendez. az őszi kamarakonzerteket főként vidéki nagyvárosokban tartják meg, a hangversenyeken mai szerzők műveit általában helyi együttesek szólaltatják meg.

szeptemberben győrtt rendezik meg azt a koncertet, amelynek műsorában kortárs bolgár zeneszerzők műveit mutatják be. október elején kerül sor debrecenben arra a kamarahangversenyre, amelyen mai román zeneszerzők alkotásai csendülnek fel. a románia felszabadulásának évfordulójaéhoz kapcsolódó események sorában egyébként már korábban, augusztus 27-én román hanglezmezkiállítás nyílik budapesten, a rákóczi uti könyvruházban. ugyancsak októberben a mai cseh és szlovák zenéből kaphat izelítőt a közönség a budapesten és vácott megtartandó hangversenyeken, míg november végén pécsen ndk-beli zeneszerzők legfrissebb alkotásait tüzik kamaraegyüttesek műsorukra. /mti/

i cs/ rj -ár ie
00.14 090884 1069

--

sb0008 4 160 mtib1008

külföldre készül az egyetemi énekkar

1984. augusztus 9. - a kisz központi művészegyüttesének egyetemi énekara a közeljövőben kéthetes svédországi fellépéssorozatra indul. a társulat - amely nemrégiben nagydíjat nyert európa egyik legrangosabb kórusrendezvényén, a debreceni bartók béla kórusversenyen - a svédországi pro musica kórus meghívásának tesz eleget. a két énekkar közötti kapcsolat alapján júniusban magyarországon szerepeltek a svéd fiatalok, s a ,,viszontlátogatás,, alkalmával az egyetemi énekkar a svédországi városokon kívül drezdában, koppenhágában és az nszk-beli glindében is fellép. /mti/

sr/gg/bz/vé ie

00.15 090884 0642

--

sb0009 4 160 mtib1009

a mephisto new yorkban

1984. augusztus 9. - szabó istván ,,mephisto,, című, oscar-díjas filmjét bemutatják a new york-i filmfesztiválon. az idén immár huszéves filmseregszemlét augusztus 10 és 26 között rendezik meg.

a toronto-i rajzfilmfesztivál versenyében vetítik rófusz ferenc ,,gravitáció,, című animációs filmjét. ,,a légy,, című rajzfilmjéért oscar-díjat kapott alkotó legújabb produkciója a romlottságot szimbolizálja. a torontói versenyben részt vesz varga csaba ,,augusztus szépítkezik,, és a szürrealista képeket felvillantó ,,valcer,, című alkotása, szoboszlai péter ,,szignál,, című iskola-televíziós animációs filmje, amely a tudományok vizuális megjelenítésére törekszik, valamint molnár péter ,,majd a tisztáson,, című, a múlt időt jelképező versenyfilmje. /mti/

lg bc mi ie

00.15 090884 0813

--

sb0010 4 150 mtib1010

vegyipar - termelés, export /1. rész/

1984. augusztus 9. - a vegyipar az esztendő első hat hónapjában a tervezettnél nagyobb mértékben növelte termelését. az előző év hasonló időszakához viszonyítva a vegyipari vállalatok termelésének értéke folyó áron összességében több mint 6 százalékkal emelkedett. az előállított áruk mennyisége átlagosan ennél kisebb, de a tervezettet így is meghaladó ütemben, 3,5 százalékkal gyarapodott.

Legnagyobb mértékben a kozmetikai- és háztartásvegyipar termelése nőtt, a tavalyi év első feléhez képest - változatlan áron számítva - most csaknem 16 százalékkal több árut kínált. ugyancsak jelentősen bővült az előállított termékek mennyisége a szerves- és szervetlen vegyiparban, a műanyag- és a vegyszálgártás területén, valamint a gyógyszeripari vállalatoknál.

a vegyipar termelésének a tervezettnél gyorsabb fejlődését segítették a javuló exportlehetőségek, valamint a kapacitások bővítése, s az, hogy tovább nőtt a magasabban feldolgozott, értékesebb termékek aránya. egyebek között a II. negyedévben megkezdtek a próbaüzemet a dunai kőolajipari vállalat új katalitikus krakküzemében, amely lehetővé teszi, hogy a kőolajból az eddiginél jóval több, értékes, ugynevezett fehéráru készüljön. a krakküzem melléktermékei pedig a külföldi értékesítésre szánt áruk mennyiségét bővítik. a dkv új üzeme volt a petrokémiai központi fejlesztési program utolsó nagyberuházása. a hivatalosan a múlt év végén befejeződött központi program célkitűzései azonban változatlanul érvényesek; a vállalatok az eddigiekhez hasonlóan bővítik a hazai alapanyagok feldolgozását, főként a pvc-ből, a polietilénből és a polipropilénből készített termékek körét szélesítik. a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermedier-gyártás központi fejlesztési programja - amely már eddig is jelentős eredményeket hozott - tovább folytatódik, bár az eredeti elképzeléseknél kicsit visszafogottabb ütemben. a vállalatok változatlanul növelik azoknak a gyógyszereknek és növényvédőszereknek a gyártását, amelyek külföldön is jól értékesíthetők, s az eddig más országokból vásárolt intermedierek közül is mind több készül majd itthon.

kedvezően alakult a vegyipar exportja is az első fél évben; vállalatai a hazai értékesítés növelése mellett a múlt év hasonló időszakához képest folyó áron mintegy 9 százalékkal több árut szállítottak a szocialista országokba, tőkés kivitelük pedig forintban számítva összességében több mint 20 százalékkal bővült. /folyt. köv./

be mi

00.16 090884 2498

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

vegyipar - termelés, export /2. rész/

a magyar vállalatoktól a szocialista országok külkereskedői főként aromás termékeket, gumiipari árucikkeket, olefin termékeket, valamint gyógyszereket vásároltak növekvő mértékben. a tőkés országok érdeklődése a gyógyszerek és a gumiipari termékek mellett a műanyag alapanyagok és a növényvédőszeresek iránt nőtt. /mti/

be sl mi ie

00.16 090884 0386

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

tatabányai cementgyár: sikeres termékszerkezet-váltás

1984. augusztus 9. - rövid idő alatt és példamutató módon oldották meg a termékszerkezet-váltást a tatabányai cementgyárban. az elmúlt év végén ugyanis véglegesen beszüntették ebben az üzemben a klinker égetését, s ezzel együtt a cement gyártását. környezetvédelmi szempontból született ez a döntés, mert az öt klinkerégető kemence kéményéből kikerülő nagy mennyiségű por erősen szennyezte a város levegőjét, porral terítette be a közvetlen környezetet, sőt a távolabbi lakónegyedeket is. a klinkerégetés megszüntetése óta sokkal tisztább lett a város levegője, eltűnt a szürke porlepel a házakról, a növényzetről.

a kemencék leállítását követő alig több mint fél év alatt zökkenőmentesen oldották meg a gyár 650 dolgozójának foglalkoztatását és a több évtizedes tradíció megszakítása után is hasznos munka folyik az üzemben. a klinkerégetésnél felszabadult dolgozók segítségével például számottevően növelték a keresett mész termelését. megkezdtek az ugynevezett mikromész gyártását, megoldották a darabos mész nagyüzemi oltását is, a gyár kőbányájából a korábbinál több osztályozott közuzalékot szállítanak. ugyancsak példás gyorsasággal megteremtették az ömlesztett cement fogadásának a feltételeit. a térség további elátására ugyanis észak-magyarország cementgyáraiból ömlesztve érkezik a cement a tatabányai gyárba, ahol azt tárolják, csomagolják és eljuttatják a megrendelőknek. évi 200-300 ezer tonna ömlesztett cement fogadására készültek fel. vállalkoztak az egész cementipar tartálykocsijainak a karbantartására és felkészülnek egy nehézgép-felújító bázis kialakítására is.

a gyár műszaki dolgozói hozzáfogtak több új termék kikísérletezéséhez azzal a szándékkal, hogy azokat gyártásra, illetve bevezetésre ajánlják az iparágak. egyik új termékük az ugynevezett rapidcement. ennek a szilárdsága sokkal nagyobb, mint az eddig gyártott cementé és speciális, különlegesen nagy teherbírási beton készítésére alkalmas. /mti/

ráb/rj az ie
00.17 090884 2026

--

sb0013 4 150 mtib1013

póniszőrből ecsetek

1984. augusztus 9. - az új tanévtől az egy évszázada alapított szegedi ecset-és seprügyár látja el az iskolásokat jóminőségű ecsettel, melynek gyártásához a korábbi, többféle állati szőr helyett a célra legalkalmasabb pónicsikó-szőrt használják fel. a több mint kétmillió ecsethez szükséges 1.200 kilónyi szőr feldolgozását megkezdték.

a gyár termékei külföldön is mind nagyobb területet hódítanak meg, az idén több mint tízmillió különféle ecsetet készítenek. termékeik nagyobb hányada nyugat-európába kerül, újabban észak-amerikába is szállítanak. svédországba a napokban küldtek pékségekben használatos, hengeres kalácskenő ecsetből hatvanezret, grillcsirke-kenőből pedig huszonezret, háromszor annyit, mint tavaly. /mti/

dob/rj az ie
00.18 090884 0783

--

sb0014 4 150 mtib1014

új, metszés nélküli szőlőművelés

1984. augusztus 9. - a licencia külkereskedelmi vállalattal kötött szabadalmi és know-how-hasznosítási szerződés alapján a nagyörösi arany jános termelőszövetkezetben megkezdik a babó-féle ágas-kordonos, biológiai természabszabályozású szőlőművelés nagyüzemi alkalmazását. az eljárás babó tivadar kertészmérnök 20 éves munkájának az eredménye. a feltaláló a szőlőtermesztésnél olyan magasművelési módszert dolgozott ki, amelynek alkalmazásával lényegesen csökkenthetők a termesztési költségek és a gyümölcs minőségének megőrzése mellett növelhetők a hozamok. az új eljárás újonnan és régebben telepített szőlőknél egyaránt alkalmazható. mindkét esetben három, illetve négy év után feleslegessé válnak a szőlőnél az olyan munkák, mint a hajtásválogatás, a csonkozás, a kötözés és a metszés. a feltaláló által kidolgozott biológiai módszerrel szabályozható a szőlőtőkék hozama, s biztosítható a termés mennyiségének és minőségének megfelelő összhangja.

a nagyörösi arany jános termelőszövetkezetben korábban már 30 hektár régi telepítésű szőlőt műveltek meg e módszerrel. az eredmények igen biztatóak; az új művelési eljárással mintegy két-és félszeresére növekedett az árbevétel. a kezdeti tapasztalatok alapján most nagyobb területen, száz hektár új telepítésű szőlőben látnak hozzá a találmány hasznosításához. arra számítanak, hogy az új megoldással az eszközhatékonyság is mintegy 80 százalékkal javítható.

a magyar találmány iránt nemcsak itthon, külföldön is érdeklődnek. az eljárást már az nszk-ban, franciaországban, olaszországban, ausztriában, valamint az usa-ban és ausztráliában szabadalmaztatták. értékesítését eddig azonban a hazai referencia hiánya akadályozta, mert a külföldi gazdálkodók szerettek volna a gyakorlatban is megismerkedni a módszerrel. a nagyörösi kísérletek így egyben elősegítik a magyar találmány külföldi értékesítését is. a licencia külkereskedelmi vállalatnál úgy számolnak, hogy az egyesült államokban - ahol komolyan érdeklődtek az eljárás iránt - 1984-ben és 1985-ben kísérleti területen elkezdhetik a magyar szőlőművelési eljárás alkalmazását. /mti/

pf/gg jf mi ie

00.18 090884 2169

--

sb0015 4 150 mtib1015

eredményes öntözőgép-akció

1984. augusztus 9. - a mezőgazdasági nagyüzemek július 31-ig kedvezményes feltételekkel szerezhettek be új öntöző berendezéseket, felszereléseket. a nagyüzemek a raktárakban meglévő készleteket vásárolhatták meg, illetve az ipar által soron kívül gyártott gépekhez, szerkezetekhez juthattak hozzá. a mém összesítése szerint 117 millió forint értékű gép kelt el; összesen 37 üzem élt az alkalommal és mintegy harmadával olcsóbban vették meg a különféle típusokat. egyéb kedvezményeket is biztosítottak számukra, például preferált hitelt, és a lekötött tartalékalapok felhasználását is engedélyezték a kérelmek alapján.

az üzemek a kedvezményes akció révén mindenekelőtt a felújításra váró öntözőrendszerek korszerűsítését oldották meg. nagyteljesítményű szivattyukat és öntözőegységeket állítottak munkába, így módon hatékonyabbá tették a már meglévő öntözőtelepek munkáját. ezeket a fejlesztéseket 1984-re az üzemek többsége nem is tervezte, az öntözési beruházások ugyanis elég költségesek, és a szűkös pénzügyi forrásokból ezekre most csak kevés helyen jutott. az akció jól segítette a rekonstrukciókat, lehetőséget kínált az átalakítások gyors megvalósítására. különösen az aszály sújtotta megyékben volt nagy az érdeklődés. számos szolnok, bács-kiskun, csongrád és békés megyei üzem használta ki az alkalmat. több gazdaság, például a rákóczi falvi tsz és a héki állami gazdaság a gabonát is öntözte az új berendezésekkel; egy-két tonnás hektáronkénti többletet értek el, s ez ugyancsak kifizetődő vállalkozásnak bizonyult.

a mezőgépipar ezuttal példásan segítette a termelőket. amikor a raktárkészlet kimerült, soron kívüli gyártásra vállalkoztak. a szekszárdi mezőgép vállalat terven felül 238 gépet, az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság 90 berendezést, a diósgyőri gépgyár pedig 55 agregátort adott át a kereskedelemnek. a készlet maradéktalanul el is kelt. a szekszárdi üzemből 8 ezer szórófej érkezett a termelőkhez, s ezek most kitűnő szolgálatot tesznek a kánikulai forrásokban. /mti/

jf mi ie

00.19 090884 2065

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

egészségügyi központ szentlőrincen

1984. augusztus 9. - egészségügyi központ készült el baranya egyik legnépesebb településén: szentlőrincen. az új típusú intézmény megnyitása minőségi változást hozott a nagyközség és környéke lakosságának egészségügyi alapellátásában. a gyógyító-megelőző és szociális ellátás különböző területeinek így módon történt integrálása egyaránt előnyös a betegnek és az orvosnak. a betegeknek nem kell minden vizsgálat vagy kezelés végett a városba utazniuk, megkaphatják a szükséges ellátást az egészségügyi központban. az orvosok kedvezőbb szakmai és technikai körülmények között dolgozhatnak, s gazdaságosabbá válik a helyiségek, berendezések, műszerek használata.

szentlőrinc mostani tervében eredetileg nem szerepelt az új egészségügyi intézmény létrehozása. a nagyközségben és társközségeiben azonban olyan dinamikus fejlődés indult meg az utóbbi időben, hogy a meglévő orvosi rendelő már nem tudott teljesen megfelelni feladatának. a tanács kezdeményezésére a helyi üzemek és gazdaságok vállalták, hogy anyagi támogatást nyújtanak a beruházáshoz. s ha már építettek, nem egyszerű orvosi rendelő lett, hanem komplex egészségügyi központ, amelyen baranya egy másik nagyközségében - pécsváradon - már működik.

az új szentlőrinci intézményben három körzeti orvos, két gyermek- és két fogorvos dolgozik, s helyet kapott benne egy kislaboratórium. a szervezet keretében működik a terhes- és csecsemő tanácsadás, sőt a gyógyszerügyi és a szociális ellátás területi feladatait is ellátja az egészségügyi központ. itt szervezik meg továbbá az állandó hétfégi központi ügyeletet. az intézmény körülbelül hétezer ember egészségügyi ellátásáról gondoskodik, mégpedig a korábbinál összehasonlíthatatlanul kedvezőbb körülmények között.

a területi egészségügyi központok létrehozásának baranyai programját az aprófalvak nagy száma tette szükségessé. a települések többségében ugyanis nincs orvos. szinte mindenféle laboratóriumi és alkalmassági vizsgálat, valamint mozgásszervi és egyéb kezelés miatt a városokba kell utazniuk a falusi embereknek. az egészségügyi alapellátás javítását szolgáló új típusú intézmények modelljét 1982-ben szervezték meg pécsváradon, ezt követte most a szentlőrinci, s a későbbiek során hasonló területi egészségügyi központot alakítanak ki az ormánsági sellyén és a hegyháti sáson. /mti/

igó/bné/az/vé ie

00.19 090884 2394

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

felgyújtotta a lopott kocsit

1984. augusztus 9. - gátlástalan fiataloktól tolvajt ítélte el a zalaegerszegi városi bíróság. a 17 éves b. róbert ipari tanuló, zalaegerszegi lakos az év eleje óta bűncselekmények sorozatát követte el. éjszakai kóborlásai során gépkocsikat nyitott fel és elvitt belőlük minden értékeset, leginkább azonban a rádiókat, a magnókat, órákat. kinyitott egy volga személygépkocsit, s addig ment vele, míg az árokba nem borult, majd otthagyta. április végén elloptott egy lada 1500-as személygépkocsit, és addig autózott az éjszakában, amíg a benzin tartott. hogy ne hagyjon maga után nyomot, a kocsiban talált motorolajat az ülésekre öntötte és az autót felgyújtotta. meglopta iskolatársait és iskoláját is. a zalaegerszegi városi bíróság fiatalokruak büntető tanácsa b. róbertet két év és hat hónapi börtönre ítélte és két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ügyész súlyosbításért, a vádlott védője és törvényes képviselője enyhítésért fellebbezett. /mti/

tóa/rj az ie

00.20 090884 1016

--

sb0018 4 170 mtib1018

kérdőív a turistáknak

1984. augusztus 9. - kérdőíveken kér véleményt a turisták, üdülők vas megyei tapasztalatairól a savaria tourist. az idegenforgalmi kirendeltségeken, szállodákban, kempingekben, a leglátogatottabb kirándulóhelyeken egyaránt megtalálhatók a kérdőívek. a lapok többek között arra kérnek választ, hogy a vendég milyen szolgáltatásokat vett igénybe, mi tetszett neki és mi nem üdülése, látogatása során, mit javasol az ellátás, vendégfogadás javítására.

a megye idegenforgalmi hivatalában ősszel értékelik a kérdőíveket, s a jövő évi üdülési kínálatot, programokat a vendégek tapasztalatait, javaslatait figyelembe véve állítják majd össze. /mti/

Lér nj az ie

00.21 090884 0699

--

sb0019 4 150 mtib1019

a borsodi ipari üzemek, szocialista közösségek felajánlásai /1. rész/

1984. augusztus 9. - a borsodi munkások körében is széleskörű visszhangra talált az a versenyfelhívás, amely hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a xiii. pártkongresszus köszöntésére hirdettek meg. a kibontakozó munkaversenyhez az egyik legnagyobb multu borsodi üzemben, a diósgyőri gépgyárban 729 szocialista brigád 6100 tagja csatlakozott. a vállalat az élenjáró személyek és közösségek munkájának elismerésére jubileumi emléklakettet alapított. vállalásaikban az energiatakarékosság fokozása, az exportkötelezettségek határidő előtti teljesítése, a termékszerkezet további korszerűsítése szerepel, s felajánlották azt is, hogy társadalmi munkában bekapcsolódnak a miskolc szépítéséért folyó mozgalomba.

a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát munkáskollektívája azt vállalta, hogy az elmúlt évinél mintegy hétszázmillió forinttal több árut értékesít tőkés piacon. ugyanakkor mintegy háromszázötvenmillió forint értékű importanyaggal kevesebbet használnak korszerű vegyipari termékek előállításához. anyag- és energiafelhasználásuk csökkentésének értéke az idén eléri az ötven, 1985-ben pedig a hetvenötmillió forintot. a műtrágya választék bővítése érdekében az idén újfajta jó minőségű műtrágyát hoznak forgalomba. a vállalat szocialista brigádjai százezer óra társadalmi munkát végeznek környezetük és a város szépítéséért.

a legnagyobb hazai vegyi üzem, a leninvárosi tiszai vegyi kombinát szocialista közösségei felajánlásukban vállalták, hogy több mint háromszázmillió forinttal túlteljesítik az 1984. évi árbevételi tervet. jelentős felajánlás, hogy eredeti exporttervüket - új piacok feltárásával - kétmillió dollárral megemelve, hetvenmillió dollár értékű terméket adnak el külföldön. az anyag- és energiamegtakarítási vállalatukat tízmillió forinttal akarják túlteljesíteni. vállalták: alapos előkészítő munkával, magasfoku szervezéssel biztosítják, hogy a tervezett határidő előtt, 1986 végére felépüljön az évi száznegyvenezer tonna lineáris polietilén előállítására alkalmas gyár.

az ózdi kohászati üzemek szocialista brigádjai arra tettek felajánlást, hogy növelik a magasabb minőségi kategóriába sorolt termékek részarányát. tovább korszerűsítik a kohászati termékek szerkezetét, és 5.1 százalékkal túlteljesítik éves termelési tervüket. arra is ígéretet tettek, hogy a nagyüzem hengerművei az eredeti termelési terven felül tízezer tonna hengerelt készáru gyártanak. /folyt.köv./

tre/rj

08.16 090884 2516

--

sb0020 4 150 mtib1020

a borsodi ipari üzemek.../2. rész/

a szocialista exportjukat a tavalyihoz képest huszonkilenc százalékkal növelik, dollár árbevételük pedig mintegy hatmillióval növekszik. hogy elkerüljék az évvégi hajrát, a megrendelt kohászati termékeket december 20-ig kiszállítják. igen nagy erőfeszítésre készíti majd a szocialista brigádokat ama vállalásuk teljesítése, hogy a különben is feszített anyag- és energiamegtakarítási programjukban előírtnál negyvenötmillió forinttal többet takarítanak meg. a felajánlások egyik pontja a minőség fokozottabb javítása.

a diósgyőri kohászok - a lenin kohászati művek dolgozói - nehéz gondokkal küzdenek, hiszen a világgazdasági recesszió a magyar kohászati vállalatok közül a legérzékenyebben őket érintette. ám éppen a szocialista közösségek ezidei jó munkájának és a vállalati szervezési rendszer megváltoztatásának köszönhetően minden lehetőségük meg van arra, hogy már az idén kilábaljanak a bajból. ezt szolgálja, hogy több mint tízmillió dollárral növelik tőkés exportjukat - természetesen úgy, hogy közben kielégítik a hazai megrendelők és a szocialista országok igényeit is. teszik mindezt úgy, hogy huszmillió forinttal csökkentik a kohászati termékek előállításához szükséges tőkés importot. nagy súlyt fektetnek a korszerű ötvözött acélok gyártására, például a saválló acél-gyártást mintegy háromezer tonnával túlteljesítik. a tervezetthez képest huszezer tonnával több hengereltárut készítenek, csökkentik a kohók kokszfogyasztását. a vállalati általános költségek terven felüli mérséklésével ötvenmillió forint megtakarítást érnek el. /mti/

tra/szn rj az ie
08.27 090884 1630

--

sb0021 4 160 mtib1022

uj szakmunkásképző mezőkövesden

1984. augusztus 9. - új nyolc tantermes szakmunkásképző iskola és hozzá csatlakozó tornacsarnok építését határozta el mezőkövesd város tanácsa. a szakmunkásképző jelenlegi épülete szűkös, kényelmetlen, így vált szükségessé egy új, korszerű iskola létrehozása. a nyolcvanmillió forint értékű beruházással épülő új, három szintes intézményben a tantermeken kívül fizikai- és kémiai szakszertárak és egy háromszáz tanuló étkezésére alkalmas étterem lesz. /mti/

bas/rj az ie

08.40 090884 0520

--

sb0022 4 170 mtib1023

közétkeztetés a nógrádi szénbányáknál

1984. augusztus 9. - modern konyhát és éttermet adtak át a nógrádi szénbányák ménkesi aknaüzeménél, s ezzel befejeződött a nógrádi szénbányáknál működő üzemi konyhák-éttermek bővítése, felújítása, korszerűsítése. a célra nyolcmillió forintot költött a vállalat, az üzemi étkezés költségeinek kiegészítésére pedig évente két és félmillió forintot. a tiribesi, kányási, szorospataki bányászati üzemek, a nagybátonyi gépüzem és a kisterenyeyi vasipari üzem éttermeiben jelenleg ezeröttszáz bányaiipari dolgozó ebédel naponta, kulturált körülmények között. /mti/

csiz/mfné rj az ie

08.43 090884 0625

OK

--

sb0023 1 130 mtib1024

javítás az mtib1003 sz. hirre

a mai bs0025 mtib1003 sz. flórián tér című hírünk 3. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

augusztus 11-én hajnaltól változások lesznek az autóbuszok forgalmi...

/mti/ rj
08.44 090884 0222

--

sb0024 4 150 mtib1025

takarmány tartósító adalék

1984. augusztus 9. - a silózott takarmány tartósítására alkalmas adalék gyártását kezdték meg a szekszárdi állami gazdaság ujbereki takarmánykeverő üzemében. az amerikai pioneer cég receptje szerint készülő koncentrátum meggyorsítja a tejsavas erjedést, ezáltal értékesebb, jobban elálló takarmányt tudnak készíteni a gazdaságok.

a terméket szekszárdon hazai szükségletre és osztrák exportra gyártja közös vállalkozásban a szekszárdi állami gazdaság, a kukoricatermelési szocialista együttműködés /ksze/ termelési rendszer, és a pioneer cég. /mti/

gem/rj az ie
08.47 090884 0610

OK

--

sb0025 4 150 mtib1026

erdőtüzek bácsban

1984. augusztus 9. - megnőtt a tűzveszély a viztelen homoki erdőben: a gondatlanul eldobott cigarettacsikk, a gépjárművekből, traktorokból kipattanó szikra hamar lánggra lobbanthatja a száraz aljnövényzetet, s a hőségtől lombjavesztett cserjéket. a napokban lajosmizsén kapott lángra a népfront tsz erdeje. a tüzet a honvédség segítségével sikerült rövid idő alatt eloltani a kecskeméti tűzoltóknak. így is tizenhat hektáron lett a tűz martaléka az akáccal elegyes fenyőerdő. a hét elején a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság bugaci erdészetében ütött ki a tűz, s perzselte le újra huszonöt hektáron a növényzetet, ami már regenerálódott a korábbi évek tüzpusztítása után. szerencsére - a tűzoltóság és a honvédség gyors beavatkozásának köszönhetően - a tűz nem terjedt ki az európai hírű ősbörökásra. /mti/

Lász/bné rj az ie
08.53 090884 0866

--

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - amerikai fehér szövőlepke

1984. augusztus 9. - nagy tömegekben repülnek az amerikai fehér szövőlepkék. az alma-, a körte-, a cseresznye-, a meggy-, a szilva-, a juhar-, az eperfák leveleinek fonákjára rakott tojáscsomókból kikelő apró kis hernyók rövidesen megkezdik a károsítást. szeptember közepére a fák egész lombzatát lerághatják, ha nem védekeznek ellenük, ami pedig igen egyszerű.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a kártétel „méreg”, permetezése nélkül is megakadályozható. rendszeresen - hetenként legalább kétszer - figyelni kell a fákat, s ha észreveszik az első 1-2 leveles, „pókhálós”, „szövedékes” hajtásvégeket, leveleket, azonnal vágják le és tapossák össze azokat. ilyenkor ugyan is az apró hernyók még együtt vannak, egyszerűbb az elpusztításuk. ha késlekednek, a hernyók szétmászhatnak a fa koronájában, s akkor már a legbiztosabbnak tartott vegyszerekkel sem lehet jó hatással védekezni. /mti/

kf rj sl ie
08.57 090884 0992

#

--

sb0027 4 150 mtib1028

a szovjet traktor- és mezőgépgyártási miniszter elutazott budapestről

1984. augusztus 9. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására augusztus 5-8. között hazánkban tartózkodott alekszandr jezsevszkij, a szovjetunió traktor- és mezőgépgyártási minisztere. a budapesti tárgyalásokon áttekintették a két minisztérium közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés helyzetét, előirányozták az együttműködés új területeinek feltárását és kidolgozását, nagy figyelmet fordítva a szovjetunió élelmiszerprogramjának megvalósítására, a nagy termelékenységű és korszerű mezőgazdasági gépek kifejlesztésére.

alekszandr jezsevszkijt fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. a szovjet miniszter ellátogatott a rába magyar vagon- és gépgyár győri és mosonmagyaróvári gyárába, a mezőgép tröszt több vállalatához és a csepel szerszámgépgyárba. alekszandr jezsevszkij csütörtökön elutazott hazánkból. /mti/

i/zsu rj pf hgy

09.04 090884 0945

--

sb0028 4 180 mtib1030 /közönségszolgalat/

a vízművek közleménye

1984. augusztus 9. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy augusztus 9-én 22 órától augusztus 10-én reggel 6 óráig csőhálózat-karbantartási munkák miatt a XIX. kerületi wekerle telepen vízhiányra és a víz zavarosodására lehet számítani. a vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

i/zsu rj -ár hgy
09.54 090884 0362

--

sb0029 4 160 mtib1031

véget ért a pécsi nyári egyetem

1984. augusztus 9. - magyarul köszöntek el egymástól és vendéglátóiktól azok a külföldi hallgatók, akik részt vettek a „népek barátsága, elnevezésű nemzetközi nyári egyetemen pécsen. a csütörtökön zárult tizenkét napos programba ugyanis kis magyar nyelvtanfolyamot is beiktattak, amelyen az érdeklődők megismerhették nyelvünk jellegzetességeit, elsajátíthatták a minimális nyelvi érintkezéshez szükséges szavakat és nyelvtani szabályokat.

a tit baranya megyei szervezete által 26. alkalommal megrendezett nyári egyetemen tíz országból - köztük pécs külföldi testvérvárosaiból - vettek részt a hallgatók. sokoldalú, tárgyilagos képet kaptak a mai magyar valóságról: hazánk gazdasági, társadalmi, művelődési és politikai helyzetéről, valamint nemzetközi kapcsolatainkról. előadások, kiállítások, filmvetítések, üzemlátogatások, kirándulások gazdagították a programot. a nyári egyetem igazgatósága piros pecséttel ellátott diplomával tanúsította, hogy a vendégek elvégezték a pécsi studiumot. /mti/

igó/bné,ká rj hgy
10.40 090884 1071

--

sb0030 4 130 mtib1032

péter józsef kitüntetése

1984. augusztus 9. - ^{Péter József} a nemzetközi szemle szerkesztő bizottságának elnökét, a magyar és nemzetközi munkásmozgalom régi harcosát 90. születésnapja alkalmával az elnöki tanács a szocialista Magyarországért érdemrenddel tüntette ki.

a kitüntetést csütörtökön az mszmp központi bizottságának székházában lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. /mti/

rj -ár hgy

11.14 090884 0454

JK

--

sb0031 4 160 mtib1033

a borsod megyei neb ülése - pályakezdő pedagógusok

1984. augusztus 9. - a fiatal pedagógusok helyzetével, a beilleszkedésükhöz, életkörülményeik javításához nyújtott támogatás mértékével és hatékonyságával foglalkozott csütörtöki ülésén a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság. a megyei tanács művelődésügyi osztálya által készített jelentést és a népi ellenőrök tapasztalatait összegezve a neb megállapította: az elmúlt három-négy évben jelentős előrehaladás történt a fiatal pedagógusok anyagi megbecsülése terén, támogatják lakáshoz jutásukat, beilleszkedésüket.

borsodban, ahol igen magas, csaknem negyven százalékos a harminc éven aluli fiatal pedagógusok aránya, a megyei tanács intézkedésére 1982-ben a korábbi évekhez viszonyítva ötszáz-kilencszáz forinttal emelkedett a pályakezdő pedagógusok havi fizetése. 1982-ben és 1983-ban évi hárommillió forintot fordított, 1984-ben pedig ötmillió forintot szán a megyei tanács a fiatal óvónők, tanárok lakásgondjájának megoldására. mindez alapvető szerepet játszik abban, hogy a fiatal pedagógusok ma már szívesen vállalnak munkát, telepednek le borsodban.

a fejlődés ellenére borsod megye néhány településén még hiány mutatkozik szaktanárokból. ezért - a megyei népi ellenőrzési bizottság javaslata szerint - a pedagógusok bérezésénél a jelenleginél differenciáltabban kell alkalmazni a területi pótlékokat és növelni a letelepedési segély összegét. /mti/

bas/ szn, ká rj hgy
11.18 090884 1456

-.-

sb0032 4 160 mtib1034

ujabb bemutató a szegedi dóm téren

1984. augusztus 9. - a szegedi szabadtéri játékok színpadán pénteken lesz kacsóh pongrác: rákóczi című daljátékának bemutatója. a mű már régóta nem szerepelt hazai színpadainkon. Legutóbb az ötvenes években a rádió műsorában hangzott el két alkalommal. a dóm téri mostani előadásokra a szöveggönyvet ruitner sándor dolgozta át, törekedve a történelmi hitelességre. az előadást horváth zoltán rendezi. a főszereplők leblanc győző és pittti katalin. a díszleteket

XX

csikós attila, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a koreográfus koller antal, a karigazgató molnár lászló.

a daljátékot a pénteki bemutatón kívül még augusztus 12-én és 14-én tekinthetik meg az érdeklődők a szegedi dóm téren. /mti/

dén/f, ká rj hgy
11.18 090884 0767

-.-

sb0033 1 130 mtib1035

ítélet a pusztavacsi rendzavarók ügyében

1984. augusztus 9. - a dabasi bíróság ítéletet hozott oravecz jános és társai bűnügyében. a vádlottak augusztus 4-én részt vettek a pusztavacson rendezett békefesztiválon. a találkozón - nonstop szórakoztató program keretében - az egyik együttes műsora kezdődött volna. a fiatalok közül néhányan felmentek a színpadra és ott akarták a műsort végighallgatni. az együttes azonban ilyen körülmények között nem volt hajlandó elkezdni a műsort. ezért a rendező felszólította a rendbontókat a színpad elhagyására, akik a kérésnek nem tettek eleget. ezt követően többen üres sörösüvegeket, fücsomókat és földrögöket dobáltak fel a színpadra. a rendőrség a rendbontás megakadályozása érdekében közbelépett.

a vádlottak magatartása alkalmas volt arra, hogy a köznyugalmat súlyosan megzavarja, ezért őket az ügyészség gyorsított eljárással bíróság elé állította.

a bíróság a büntetett előéletű oravecz jános elsőrendű, széll ferenc tiberius másodrendű, továbbá t. ernő, m. árpád, n. tiberius és t. róbert fiatalok vádlottakat bűnösnek mondta ki csoportosan elkövetett és a köznyugalmat súlyosan megzavaró garázdaság büntetésében.

ezért oravecz jánost 1 évi és 3 hónapi, széll ferenc tibort 1 évi végrehajtható szabadságvesztésre, a fiatalok vádlottakat 6-10 hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. az i. és ii. rendű vádlottak ügyében védőik enyhítésért jelentettek be fellebbezést, a többi vádlott ítélete jogerőre emelkedett. /mti/

rj -ár hgy
11.39 090884 1517

XX

-.-

sb0034 4 130 mtib1036

koszoruzás sós györgy sirjánál

1984. augusztus 9. - sós györgy születésének 75. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek sirjánál, a mező imre uti temetőben.

színjára a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára és vincze lukács rendőr-vezérőrnagy, a budapesti pártbizottság tagja helyezte el a megemlékezés, a tisztelet koszoruját. a belügyminisztérium nevében páll Antal rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és benkő ferenc rendőralezredes koszoruzott. koszorut helyeztek el a sírnál a budapesti rendőrfőkapitányság, a pest megyei rendőrfőkapitányság és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői. elhozták a kegyelet, a megemlékezés virágait a család tagjai, az elhunyt barátai, tisztelői is.

x x x

sós györgy 1927-től volt szervezett munkás. 1933-tól a kommunisták magyarországi pártjának tagjaként vett részt a szakszervezeti ellenzék munkájában. a felszabadulás után a belügyminisztériumban dolgozott, majd pest-megyei és budapesti rendőrfőkapitány, a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának tagja, a magyar partizánszövetség alelnöke volt. 1972-ben hunyt el.

/mti/

lg rj -ár hgy

11.56 090884 1280

XX

--

sb0035 4 160 mtib1038

csuvas pionirok heves megyében

1984 augusztus 9. - csütörtökön a csuvas autonóm köztársaságból harmincöt pionir és öt pionirvezető érkezett heves megyébe. a szovjet gyermekek két hétig vendégeskednek a tarnamérai ifjusági táborban. a házigazdák gazdag programot szerveztek számukra: a csuvas pajtások megismerkedhetnek majd a helyi téesz munkájával, ellátogatnak szilvászváradra, a gagarin hőerőműbe, egerbe és sástóra, ahol magyar uttorokkal találkozhatnak.

a csuvas pionirok a táborozás végén két napot budapesten töltenek, ahol részt vesznek az alkotmány napi ünnepségeken. /mti/

Lájerné/ká rj hgy

12.12 090884 0617

--

sb0036 4 170 mtib1039

kiránduló áradat a balatonnál

1984. augusztus 9. - három nap alatt három felhőszakadás zúdult a balaton térségére. az esőzések a kempinglakóknak okoztak kellemetlenséget: néhány táborhelyet elöntött a víz, a mélyebb fekvésű helyekről éjszaka telepítették át a sátrakat.

a kempingekben ennek ellenére 90-95 százalékos a helykihasználtság. egyes helyeken az autóparkolóknak, erdei tisztásokon és a tornapályákon vadtáborok is kialakultak, s a tanácsrendeleteket megszegve, az engedélyezettnél többen tartózkodnak a magánnyaralók kerjeiben is. a tanácsi ellenőrök sorra járják az engedély nélküli kis kempingeket, és közlik a turistákkal, a szűkebb körzetben hol találhatnak sátorhelyeket.

a balatonnál, ahol becslés szerint jelenleg félmillió ember tartózkodik, a vendégsereg most jobbra kirándul. előfordul, hogy egyidőben 50 ezer gépjármű közlekedik a tópart mintegy 250 kilométer hosszú útjain. síófokon gyakran egy óráig is eltart az áthaladás.

/

megélénkült a vízi forgalom is. a nagyobb helyekre - tihanyba és badacsonyba - napjában többször kell mentesítő hajókat irányítani. az ingajáratban közlekedő kompoknál állandóan 3-4 kilométeres autósorok várakoznak.

/mti/

szé/mné,ká rj hgy
12.14 090884 1222

--

sb0037 4 180 mtib1040

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 9. - marad a fülledt meleg idő zivatarokkal

szárazföldünk keleti, északkeleti részén a magas nyomású légköri képződmény hatására általában kevés a felhő, száraz, csendes az idő. a német-lengyel-síkságtól az alpok és a kárpátok vidékén át a földközi-tenger nyugati medencéjéig, mintegy 500, 800 km széles alacsonynyomású zóna húzódik. a zóna területén többnyire erősen felhős az ég, gyakran keletkezik zápor, zivatar. a hőmérséklet ezeken a területeken csak kevéssel tér el az évszaknak megfelelő átlagtól. csütörtök estig a kárpát-medence időjárása az előbb említett zónához tartozik.

hazánkban szerdán az északnyugati és az északkeleti országrészben 4, 8, máshol csak általában 1, 3 órán át sütött a nap, főként a déli óráktól sokfelé alakult ki zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de néhány erősebb zivatargócban 20, 30 mm-t is mértek. a hőmérséklet csúcserőke a délnyugati, nyugati megyékben 21, 25, máshol 26, 31 fok között alakult. csütörtök hajnalra 11, 18 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban elsősorban a dunántulon több helyen köd képződött. ma délelőtt változóan felhős, szórványosan párás idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 20, 25 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, gyengén emelkedik.

h

várható időjárás péntek estig:

többször lesz erősen felhős az ég, és záporok, zivatarok várhatók. főként a dunántulon felhőszakadás és szélvihar is kialakulhat. egyébként mérsékelt lesz a szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 és 30 fok között alakul.

a duna budapestnél 218 cm, hőmérséklete 19,6 fok.

/folyt.köv./ rj
12.41 090884 2066

--

sb0038 4 180 mtib1041

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

többnyire erősen felhős idő lesz. záporra és zivatarra kell számítani. zivatar idején megerősödik a szél. a hőmérséklet késő este 23, hajnalban 18 fok körül várható.

a balatommál ma estig:

zápor és zivatar várható. zivatarban lehetnek viharos széllelkések. a hőmérséklet 25 fokig emelkedik, estére 22 fokig csökken. a víz 22 fokos lesz délután.

távolabbi kiátások szombattól - keddig:

szórványosan továbbra is előfordulhatnak záporok, zivatarok. a hétvégén megerősödik az északnyugati szél. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15 fok körül várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 25-30, később 22, 27 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm, napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható. /mti/ rj hgy
12.47 090834 0972

h

--

sb0039 4 130 mtib1042

befejeződött a hévizi tófürdő rekonstrukciója

1984. augusztus 9. - befejeződtek a hévizi tófürdő létesítményeinek korszerűsítési munkálatai: a nemzetközi hírű gyógyfürdő valamennyi szabadtéri épületét újjáépítették. elsőként a tó északi részén levő strandfürdőt és a kabinsort újították fel. ezt követte a tó közepén álló, 1.600 négyzetméter alapterületű gyógyászati főépület újjáépítése és a főbejárat áthelyezése. végül a gyógyászati épülethez tartozó iszapkezelőt, s a tavat körülvevő parkot renoválták. az iszapkezelőben csütörtökön megkezdték a masszázshoz és pakoláshoz szükséges berendezések elhelyezését.

a tófürdő 1975-ben kezdődött rekonstrukcióját úgy valósították meg, hogy közben nem szünetelt sem a betegek kezelése, sem a fürdővendégek fogadása. a rekonstrukció eredményeként a hévizi állami gyógyfürdőkorház a korábbinál mintegy 30 százalékkal több vendéget fogadhat a korábbiaknál jobb feltételek között.

az építkezésnél számos különleges eljárást és anyagot alkalmaztak. egyebek között nagy gyantatartalmu vörösfenyőt használtak, amiből 2.200 köbmétert építettek be, az épületeket a szlovákiai zsolna környéki, tartósított anyaggal átítatott faszindellyel fedték be. a takaráshoz félmillió zsindelyt használtak fel. a tófürdő épületei az újjáépítés után is megtartották sajátos stílusukat, a kupolás, tornyos külsőt, belsejüket azonban korszerűen rendezték be. /mti/

tóa/kné,ká rj olt

13.05 090884 1430

--

sb0040 4 170 mtib1043

mükincs-csonkítás - lopás salgótarjában

1984. augusztus 9. - ismeretlen tettes, feltehetően csütörtökön hajnalban, ellopta ifjabb blaskó jános szobrászművész ölelkező című műalkotását a salgótarjáni szabadtéri szoborkiállításról. a tolvaj a tanácsköztársaság tér középpontjában elhelyezett, kis méretei ellenére monumentális hatást keltő pasztikát - bazalt térelemek háromszögében álló bronzba öntött ölelkező párt - letörte talapzatáról. a salgótarjáni rendőrkapitányság a mükincs csonkítás-lopás ügyében megindította a nyomozást.

h

a salgótarjáni szabadtéri szoborkiállítások történetében a csütörtöki gaztett sorrendben már a harmadik. néhány éve idősebb szabó istván kossuth-díjas szobrászművész dózsa györgy lovas fapasztikáját, tavaly hadik magdolna gondolkodó című márványszobrát emelték el. igaz, idővel mindkettő megkerült, s remélhetőleg megtalálják ezt a harmadikat is, de mind az előző, mind a mostani esetben a nem megfelelő őrzés kétségkívül segített a bűncselekmény elkövetőjének.

a salgótarjáni rendőrség a lakosság segítségét kérte a kispasztika felkutatásához és a tolvaj kézrekerítéséhez. /mti/

csiz/mfné/ká/mz olt

14.00 090884 1168

--

sb0041 4 150 mtib1044

kábeltelevízió miskolcon

1984. augusztus 9. - miskolcon megkezdték a kábeltelevíziós rendszer és stúdió megvalósításának előkészületeit. erről tájékoztatták csütörtökön miskolc város tanácsának vezetői a sajtó képviselőit. mint elhangzott: operatív bizottság alakult a munkálatok koordinálására, a pénzügyi, a műszaki és a műsortervvel kapcsolatos teendők ellátására. az első lépcsőben az avas-dél lakótelep lakói és az ottani intézmények kapcsolódhatnak be a helyi televíziós műsor vételébe. az új lakótelepen eddig már kilencezer lakásba szerelték be az ehhez szükséges kábelrendszert. a műsorok a miskolci gyermekváros központi stúdiójában készülnek majd, az adás az avas-dél lakótelepen létesített adóépületből történik.

a fejlesztés második szakaszában, a központi antennarendszerek kiépítése után további lakótelepeket kapcsolhatnak a kábeltelevíziós rendszerre. a cél mindenekeelőtt a lakosság informálásának meggyorsítása, az oktatási és kulturális munka erősítése.

a tervek szerint 1985 első felében már műsort sugároz a miskolci kábeltelevíziós stúdió. /mti/

bas/szn/ká/mz olt

14.01 090884 1120

h

--

bel

- 30 -

1984.08.09.

sb0042 4 180 mtib1045

balesetek

1984. augusztus 9. - gönyü belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárra közlekedő horváth ferencné 22 éves háztartásbeli, gönyüi lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

salgótarjánban némedy józsef 41 éves zenész, helyi lakos kerékpárjával felborult és a kórházban meghalt. a kerékpáros figyelmen kívül hagyta a közlekedést.

pécs külterületén a mecseki szénbányák vállalat istván aknai transzformátor-állomásán munkavégzés közben halálos áramütés érte bolla józsef 32 éves elektrikust, helyi lakost. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

sr/zsu km mi olt

15.02 090884 0705

--

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat!/
vizhőmérsékletek

1984. augusztus 9.

fekete-tenger /szovjet, bolgár és román partvidék/ 23 fok,
égei-tenger 25 fok,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ 25 fok,
földközi-tenger /olasz és francia partvidék/ 24 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/ 25 fok,
balti-tenger 17 fok.

a balaton siófoknál 21 fok, a
duna budapestnél 20 fok. /mti/
kf/sl mi olt

15.05 090884 0410

--

bel

- 31 -

1984.08.09.

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. augusztus 9. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22
london	21
osló	19
stockholm	22
helsinki	24
berlin	24
varsó	28
leningrád	25
moszkva	26
kijev	27
prága	26
bécs	27
róma	27
madrid	27
belgrád	28
bukarest	30
szófia	31
athén	30 fok. /mti/

kf sl mi olt

15.07 090884 0747

--

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/
marad a nyári idő - orvosepidemiológiai tájékoztató

1984. augusztus 9. - a meteorológiai előrejelzés szerint augusztus 16-ig változatlanul nyári idő várható, bár a gomolyfelhőzet időnként erősen megnövekszik. eleinte még többfelé, később már csak elszórtan lehetnek záporok, zivatarok, amikor a szél is megerősödik.

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 25-30 fok között alakul, a legalacsonyabb éjszakai 15 fok körül várható.

JK

a jövő hét közepéig tehát különösen erős vagy gyors időjárásváltozásra nem kell számítani. az augusztus elejének-közepének megfelelő időben általában zavartalan lesz közérzetünk. az orvosmeteorológus ajánlata: akinek módja van rá, használja ki a nyugalmas időszakot, tartózkodjon sokat a szabadban, ezenkívül fogyasszon sok gyümölcsöt és zöldséget.

Ügyelni kell azonban magunkra, amikor fülledt az idő, növekszik a levegő nedvességtartalma, záporok, zivatarok alakulnak ki. ilyenkor ugyanis csökken az összpontosítóképesség, gyengül a figyelem, gyorsabban fáradunk. /mti/

kf/sl/mz olt

15.08 090884 1053

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat!/
a környező országok időjárása

1984. augusztus 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

a gyakran erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből sokfelé lesz zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28, szombaton hajnalban 13, 18 fok.

csehszlovákia

a gyakran erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből sokfelé lesz zápor, zivatar.

a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28, szombaton hajnalban 12, 17 fok.

szovjetunió

az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből záporok, zivatarok kialakulása várható.

a hőmérséklet pénteken kora délután 25, 30, szombaton hajnalban 13, 18 fok.

JK

románia

gomolyfelhő-képződésből helyi záporok, zivatarok kialakulása várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 26, 31, szombaton hajnalban 15, 20 fok.

jugoszlávia

a gyakran erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből sokfelé lesz zápor, zivatar.

a hőmérséklet pénteken kora délután 24, 29, szombaton hajnalban 14, 19 fok. /mti/

kf sl mi olt

15.13 090884 1118

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/
szabad kempinghelyek

1984. augusztus 9. - a kempinform jelentése szerint a hét végén az alábbi kempingekben van még szabad hely.

a balatonnál siófokon, a gamásza kempingben és balatonszemesen még 300-300 személy számára van hely.

egerben többszáz üres helyet kínálnak és szilvászváradon, a fogathajtó világbajnokság színhelyén is fogadnak még vendégeket.

szombathelyen és bükfürdön szintén sok turistát tudnak fogadni, őriszentpéteren és pannonhalmán ugyancsak van hely a kempingezőknek.

dombóvár-gunaras fürdőn, fadd-domboriban, dunaföldváron és szekszárdon 50-100 szabad sátorhely várja a turistákat.

a baranya megyei kempingekben az üdülőházak ugyan megteltek, a sikondai, a harkányi és a pécsi mandulás kemping azonban sátorozókat és lakókocsival érkezőket még fogad.

hajduszoboszlón és debrecenben, valamint a hortobágyon korlátozott számban még fogadnak vendégeket. a vekerai tavi kemping szintén várja a vikendezőket.

BP 16 50

miskolctalpolcán az autós és az éden kempingben sok a szabad hely, aggteleken és hollósten szentén, s mezőkövesden is még 150 sátorozó fér el a hét végén. /mti/

kf/sl/mz olt

15.22 090884 1160

-.-

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

jó ellátás a hétfégi piacokon

1984. augusztus 9. - jó ellátás, erős forgalom és általában változatlan árak várhatóak a hétfégi zöldség-gyümölcs piacokon, ahol mindenütt az igényeket kielégítő a nyári burgonya, a főzőhagyma, a paprika, a paradicsom, a káposztafélék és a gyümölcsök kínálata. megfelelő mennyiségben kerül piacra kifejtőbb, vöröskáposzta, főzőtök és tisztított karfiol is. sárgarépa, gyökér, gumós zeller, karalábé és leveszöldség minden piacon bőségesen kapható.

tartósan jó és választékos a gyümölcsellátás is, sőt különböző fajtájú nyári alma és nyári körte az igényeket meghaladó mennyiségben kapható. bőséges a sárga- és görögdimnye kínálata. sok az őszibarack és erős a sárgabarack-forgalom. emelkedik a ringló és a vörösszilva felhozatal. egyes piacokon kisebb mennyiségben még kapható meggy, ribizli, színes egres is.

a hétfégi piacokon a zöldség-gyümölcs árak általában nem változnak. az élénk kereslet következtében azonban egyes piacokon a sárgahüvelyű zöldbab, a tölténivaló paprika és a méretes uborka ára emelkedhet. /mti/

kf/sl/mz olt

15.33 090884 1095

BP 1650

-.-

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

hétfégi vasuti utazási ajánlat

1984. augusztus 9. - a máv az alábbi vonatokat ajánlja a balatonhoz a hétfégi kirándulóknak.

pénteken a déli pályaudvarról 6.05 órakor indul személyvonat balatonakali-dörgicsére, 6.30 órakor gyorsvonat badacsonyra, 6.35 órakor gyorsvonat balatonfüredre; ez utóbbi egyébként tapolcáig személyvonatként Révfülöpre, 15.15 órakor gyorsvonat balatonszentgyörgyre, 17 órakor gyorsvonat balatonfüredre és 17.05 órakor ugyancsak gyorsvonat keszthelyre.

szombaton ugyancsak a déli pályaudvarról 6.15 és 7 órakor indul személyvonat fonyódra, 7.50 órakor balatonszemesre.

kőbánya-kispest állomásról 7.10 órakor indul személyvonat szintén balatonszemesre. ez a vonat vasárnap székesfehérvárig közlekedik, így ajánlatos igénybe venni a velencei-tóra utazóknak.

a balatonon nyaralóknak utazási bérletet kínál a vasut azok számára, akik a balatoni állomások között kirándulnak. a 7 és 10 napos balaton-bérlet ára 200, illetve 300 forint. /mti/

kf/sl/mz olt

15.47 090884 1018

✓ közlekedik. Délután 14.25 órakor megy személyvonat

-.-

sb0050 4 150 mtib1053

eső csongrádban

1984. augusztus 9. - szerdán a késő esti és az éjszakai órákban végre esőt kapott az aszálytól különösen sokat szenvedett csongrád megye. az eső az utolsó órában érkezett, mégis rendkívül sokat használt a mintegy 80.000 hektár kukoricának. a fontos takarmánygabona fodros levelei újból kisimultak. ahol a 30 millimétert is meghaladta az eső, mint például zákányszék körzetében, ott olyannyira felüdült a kukorica, mintha kicszerélték volna. ugyancsak erőre kapott a cukorrépa, a fűszerpaprika és nagyon sokat használt az eső a kései szőlőfajtáknak is.

BP 1650

csongrád megyében az idén nyáron 6.000 hektáron vetettek, illetve ültettek másodnövényeket: rövidtenyészidejű kukoricát, egyéb takarmánynövényeket és zöldségféléket, ahol a csapadék mennyisége meghaladta a 20 millimétert, ott most már megerősödnek, gyökeret eresztenek a másodnövények. ezeket egyébként, ahol csak lehet öntözik is a gazdaságok. /mti/

tób/f/kz/mz olt

15.48 090884 0959

--

sb0051 4 160 mtib1054

féner tamás kiállítása

1984 augusztus 9.- tükörrepülés címmel féner tamás fotóművész felvételeiből nyílt kiállítás csütörtökön vacott, a madách imre művelődési központban. a csaknem hatvan színes fénykép egyrésze pilótákról készült, akiket a felszállás előtti pillanatokban örökített meg a művész. a felvételek másik része szociografikus témájú válogatás; a képek kórházi műtéten, balett próbán, cirkuszi előadáson, bányában, valamint üveggyárban dolgozó üvegfuvarokról készültek.

a kiállítás szeptember 3-ig látogatható. /mti/

gál/kz/mz olt

15.49 090884 0564

3P 16⁵⁰

--

sb0052 4 150 mtib1055

a paksi atomerőmű fűtőelemei

1984. augusztus 9 - csütörtökön, a fűtőelemek berakásával, megkezdődött a paksi atomerőmű kettős reaktor blokkja fizikai indításának mintegy másfél hónapig tartó időszaka. a munka első szakasza - üzemanyag-kötegek és a szabályozó rudak elhelyezése a reaktortartályba - teljesen zavartalanul történt meg. e bonyolult munkához a paksi atomerőmű vállalat szakemberei már kellő gyakorlatot szereztek annak idején, az egyes reaktor fizikai indításakor, továbbá a közelmultban ugyanott végrehajtott fűtőelem-átrakás során.

nagy figyelmet igénylő munkájukat a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben tett felajánlásoknak megfelelően, folyamatosan, három műszakban végzik. /mti/

gem/kz/mz olt

15.50 090884 0746

--

sb0053 4 160 mtib1056

nemzetközi jazztábor

1984. augusztus 9. - hazai és külföldi zeneművészeti főiskolák jazzszakos oktatóinak és hallgatóinak részvételével csütörtökön tatabányán, a dózsa györgy uti iskolacentrumban megnyílt a iii. nemzetközi jazztábor. a magyar zeneművészek szövetsége, a népművelési intézet, az ifjú zenebarátok magyarországi szervezete, valamint a helyi rendezők 54 magyar és 31 külföldi jazzmuzsikust hívtak meg a tíznapos táborba, amelyet a korszerű jazzoktatási módszerek tanulmányozására szerveztek. a kurzusokra többek között ausztriából, az ndk-ból, csehszlovákiából, svájcól és görögországból érkeztek résztvevők.

a tábor elsődleges célja a magyar és a külföldi fiatal zenészek továbbképzése, a tanárok tapasztalatcseréje, a korszerű jazzoktatási módszerek tanulmányozása. a táborban pedagógiai műhelyt is nyitottak a jazz iránt érdeklődő, klasszikus zenét oktató magyar zenetanárok részére.

a képzést, a mesterkurzusokat ismert szaktekintélyek, külföldről meghívott neves muzsikusanárok és a magyar konzervatóriumú jazz-tanszék közismert tanárai irányítják. a tábor

3P 16⁵⁰

művészeti vezetője gonda jános. a műhelygyakorlatokat, a módszertani bemutatókat és a speciális elméleti studiumokat nyilvános koncertek követik. minden este kamara-hangversenyeket rendeznek az iskolacentrum udvarán. ezenkívül augusztus 14-én este a tatabányai népházban megrendezik a tábor tanárainak koncertjét. augusztus 16-án ugyancsak a népházban a lengyelországi „laboratórium”, együttes és a dresch kvartett koncertezik, 17-én este ugyanott rendezik meg a tábor résztvevőinek záró koncertjét. /mti/

ráb/wné/ká/mz olt
15.51 090884 1631

--

sb0054 4 150 mtib1057

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. augusztus 9. - mai bs0010 mtib1010 számú anyagunk /vegyipar - termelés, export/ első része harmadik bekezdésének 9-10. sorából kérjük törölni az alábbi mondatot: a dkv új üzeme volt a petrolkémiai központi fejlesztési program utolsó nagyberuházása. az ezt követő mondatot pedig kérjük új bekezdésbe tenni és az alábbiak szerint javítani: a hivatalosan múlt év végén befejeződött petrolkémiai központi fejlesztési program célkitűzései változatlanul érvényesek; ...stb. /mti/

be/sl/mz olt

15.53 090884 0542

37 16⁵⁰

--

sb0055 4 150 mtib1058

közuti balesetelhárítási gyakorlat

1984. augusztus 9. - közuti balesetelhárítási gyakorlatot rendeztek csütörtökön a vas megyei kisnyom község mellett, a 86-os számú főközlekedési úton a vas megyei tűzoltóság, a rendőrség, a mentők, a máv, a közuti igazgatóság és a volán vállalat közreműködésével. az imitált helyzetben két személygépkocsi és egy zöl tehergépkocsi ütközött össze és borult fel, az egyik személygépkocsi kigyulladt. a gépkocsikban utazók közül hárman kiestek és a tehergépkocsiba a vezető beszorult. az esetről értesítették a szombathelyi tűzoltókat, akik nyomban a helyszínre érkeztek és megkezdtek az oltást. a mentőápoló képesítéssel rendelkezők elsősegélyben részesítették a sérülteket. közben a helyszínre ért a többi közreműködő. a sérülteket a tűzoltók átadták a mentőknek, a gépkocsiba szorultak kimentésében pedig a volán autómentője, darus gépkocsija, valamint a máv igazgatóság balesetelhárítói működtek közre. a rendőrség a rendfenntartásról, a közuti igazgatóság a forgalom eltereléséről gondoskodott.

a gyakorlaton kifogástalan volt az együttműködés, a résztvevők bizonyították alapos felkészültségüket. /mti/

Lér/ká/mz olt

15.55 090884 1180

--

sb0056 4 150 mtib1059

számítógépes növényvédelem

1984. augusztus 9. - a növényvédelem számítógépre alapozott szervezésének módszereit, eredményeit tanulmányozta csütörtökön a pécsi állami gazdaságban mintegy félezer mezőgazdasági szakember. a baranya megyei növényvédő és agrokémiai állomáson kidolgozott módszer lényege az, hogy a vetésre kijelölt táblákon meghatározott számú gyomfelvételezést végeznek, az adatokat - az egyéb agrotechnikai mutatókkal együtt - betáplálják a komputerba, amely azután a megfelelő programok alapján kiválasztja a leghatásosabb védekezési technológiát. a gép komplett szaktanáccsal szolgál az üzemeknek. közli, hogy az egyes táblákon milyen és mennyi vegyszerre van szükség, miképpen kell alkalmazni, mennyibe kerül az anyag, s így tovább. a számítógép - a vita elkerülése végett - meg is indokolja javaslatát.

37

baranyában az idén már ötvenezer hektáron gyomtalanítják a kukoricát számítógép javaslatai alapján. az új módszernek köszönhetően elkerülték a vegyszerek túladagolását, ami által anyagot és munkaerőt takarítottak meg, továbbá mérséklődött a környezet kémiai szennyeződése is. a számítások szerint egynegyedével vált olcsóbbá így módon a védekezés. ez a gyakorlatban huszmillió forint megtakarítást jelent ebben az évben a baranyai gazdaságoknak. /mti/

igó/bné/kz/mz olt

15.55 090884 1316

--

sb0057 4 160 mtib1060 /felhasználható: 18 órától !/

balanyi károly kiállítása dunaujvárosban

1984. augusztus 9. - balanyi károly grafikáiból nyílt kiállítás csütörtökön dunaujvárosban, az uitz-teremben. a harmincnégy éves művész szülővárosa, kecskemét után hazánk több városában és a fővárosban is bemutatkozott önálló tárlaton. művészetében meghatározó szerepet tölt be szülőföldje, a kecskemét környéki tanyavilág. ott kezdte képzőművészeti tanulmányait is - szakkörökben, szabadiskolában és önképzés útján.

dunaujvárosi kiállítása augusztus 30-ig tekinthető meg. /mti/

sas/fmé/ká/mz olt

16.02 090884 0563

BT

--

sb0058 4 160 mtib1061 /felhasználható: 17 órától!/

montvai attila fotóművész kiállítása

1984. augusztus 9. - montvai attila fotóművész képeiből nyílt kiállítás csütörtökön a duna galériában.

a fotóművészet kereteit tágító, kísérletező kedvű fotográfus 41 képe a hagyományos fotótechnika és a fénymásolatok kínálta lehetőségeket próbálja ki: a szokványos igazolvány portrék mellett fénymásolt képek sorakoznak, és a művész szándéka az, hogy együtt új értelmet nyerjenek.

a kiállítás szeptember 9-ig látogatható. /mti/

di/gg//ár/mz olt

16.03 090884 0514

--

sb0059 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. augusztus 9. - homlokzatjavítás miatt lezárják augusztus 10-én reggel 8 és déli 12 óra között a busz sávját a rákóczi utnak a baross tér felé vezető oldalán, a luther utca és a kenyérmező utca közötti szakaszon. e részen emiatt torlódás várható.

vágányjavítás miatt autóbusz helyettesíti augusztus 10-én 21.20-tól 13-án hajnali 4 óráig a 4-es, a 6-os és a 6-os éjszakai villamosokat a rákóczi ut és a moszkva tér között. ugyancsak autóbuszok járnak augusztus 10-ről 11-re virradó éjjel 21.20-tól hajnali 4-ig a 70-es és a 78-as trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

jk/bc/vé ie

17.02 090884 0642

BT

--

sb0060 4 130 mtib1064 /embargó 18 óráig!/
 Üdvözlő távirat /szingapur/

1984. augusztus 9. - a szingapuri köztársaság nemzeti ünnepe
 alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban
 üdvözölte devan nair elnököt. /mti/

zsu km mi ie

17.05 090884 0217

--

sb0061 4 130 mtib1065 /közönségszolgálat/
 időjárásjelentés

1984. augusztus 9.- a meteorológiai intézet jelentése szerint:

fülledt, meleg idő, zivatarokkal

várható időjárás az ország területén péntek estig :

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé alakul ki zápor,
 zivatar. az általában mérsékelt szél zivatarok idején átmenetileg
 megerősödik, néhol viharossá fokozódik. fülledt, meleg idő várható,
 délutánra 25, 30 fokig emelkedik a hőmérséklet.
 /mti/ vé ie

17.11 090884 0590

BT

--

sb0062 1 130 mtib1066

tudományos tanácskozás a szórványmagyarságról

1984. augusztus 9. - csütörtök délután befejeződött az a háromnapos tudományos tanácskozás, amelyet a szórványmagyarság kutatásának helyzetéről rendeztek budapestben, a magyarok világszövetségének égisze alatt működő magyar fórum kezdeményezésére, a találkozón a nyugaton élő magyarok életéről, magyarságtudatáról, a magyar nemzethez fűződő érzelmi és értelmi kapcsolatairól volt szó elsősorban.

szabó zoltán, az mvsz elnökségi tagja, a magyar fórum elnöke a tanácskozás-sorozatot értékelve elmondotta, hogy az elhangzott mintegy harminc előadás ráirányította a figyelmet: tudományos kutatások, megalapozott vizsgálódások szükségesek ahhoz, hogy idehaza reális képünk bontakozzék ki mindazokról, akik nyugati országokban élnek, de magyarnak vagy magyar származásúnak vallják magukat. a szórványmagyarság helyzetét - saját kutatási eredményeik alapján - a fórumon külföldi tudósok, egyetemi tanárok, egyházi személyek és a történettudomány, a szociológia, a néprajz művelői világították meg. közöttük egyetértés alakult ki a tekintetben, hogy a „nemzet”, mult századi fogalma és ismérvei napjainkban már nem alkalmazhatók a korunkban eléggé széttagolt és szétszóródott magyarságra. a nemzeti összetartozás legfőbb ismérvének ma a történetileg kialakult közös kultúrát, e történelem vállalását és a kultúra ápolását tekinthetjük. következésképpen a nemzeti létnek és identitásnak több kategóriája és fokozata van: a tanácskozás résztvevői szerint elvileg indokolt és gyakorlatilag is célszerű megkülönböztetni a magyarországon élő nemzetet, továbbá a kisebbségi magyarságot és a szórványmagyarságot. ugyanakkor részlegesen a magyarsághoz tartozónak tekintjük azokat a generációkat is, amelyeknek ugynevezett másodlagos magyarságtudatuk van: él bennük a származástudat, a magyar ősök iránti tisztelet, a régi haza iránti rokonszenv, érdeklődés.

a találkozó hazai és külföldi résztvevői - akik most első alkalommal folytathattak tudományos eszmecserét a szórványmagyarság helyzetéről - elhatározták, hogy a jövőben egymás között is szervezettebbé teszik kutatásaikat, és újabb tudományos találkozón számolnak be munkásságuk eredményeiről. /mti/

of/gg/bc/mz ie

18.33 090884 2245

BT

--

sb0063 4 180 mtib1071

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1984. augusztus 9. -

sb0001 új és bővülő szállodák ... /1. rész/
 sb0002 új és bővülő szállodák ... /2. rész/
 sb0003 flórián tér
 sb0004 országközi diszvilágítás
 sb0005 kihalt mesterségek
 sb0006 képzőművészeti albumok
 sb0007 kamarakonzertek vidéken
 sb0008 külföldre készül az egyetemi énekkar
 sb0009 a mephisto new yorkban
 sb0010 vegyipar - termelés, export /1.rész/
 sb0011 vegyipar - termelés, export /2.rész/
 sb0012 sikeres termékstruktúra-váltás
 sb0013 póniszőrből ecsetek
 sb0014 új, metszés nélküli szőlőművelés
 sb0015 eredményes öntözőgép-akció
 sb0016 egészségügyi központ
 sb0017 felgyújtotta a lopott kocsi
 sb0018 kérdőív a turistáknak
 sb0019 a borsodi ipari üzemek ... /1. rész/
 sb0020 a borsodi ipari üzemek ... /2. rész/
 sb0021 szakmunkásképző mezőkövesden
 sb0022 közétkeztetés nógrádban
 sb0023 javítás az mtib1003 sz. hírre!
 sb0024 takarmány tartósító adalék
 sb0025 erdőtüzek bácsban
 sb0026 kertbarátok tanácsadója
 sb0027 a. jezsevszkij elutazott
 sb0028 a vízművek közleménye
 sb0029 végetért a pécsi ...
 sb0030 péter józsef kitüntetése
 sb0031 a borsod megyei nebuló ülése ...
 sb0032 újabb bemutató a szegedi ...
 sb0033 ítélet a pusztavacsi ügyben
 sb0034 koszorúzás sós györgy sírjánál
 sb0035 csuvas pionírok ...
 sb0036 kiránduló áradat ...
 sb0037 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0038 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0039 befejeződött a hévízi tófürdő
 sb0040 mükincs csonkítás - lopás ...
 /folyt. köv./ rj
 20.52 090884 1462

37

--

sb0064 4 180 mtib1072

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kábeltelevízió miskolcon
 sb0042 balesetek
 sb0043 vízhőmérsékletek
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 marad a nyári idő
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 szabad kempinghelyek
 sb0048 jó ellátás a hétvégi piacokon
 sb0049 hétvégi vasúti utazási ajánlat
 sb0050 eső csongrádban
 sb0051 féner tamás kiállítása
 sb0052 a paksi atomerőmű fűtőelemei
 sb0053 nemzetközi jazztábor
 sb0054 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0055 közúti balesetelhárítási ...
 sb0056 számítógépes növényvédelem
 sb0057 balanyi károly kiállítása
 sb0058 montvai attila fotóművész ...
 sb0059 a fővinform jelenti
 sb0060 üdvözlő távirat /szingapur/
 sb0061 időjárásjelentés
 sb0062 tudományos tanácskozás ...
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Halasi György
 Oltványi Ottó
 Izsák Erika
 - v é g e -

/mti/ mi/mz ie
 20.53 090884 1086

37

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 10. bel p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

számvetés a gyermek- és ifjúságvédelmi alapról /1. rész/

1984. augusztus 10. - augusztus 1-ig mintegy hatszázötven felajánló összesen 3 millió 750 ezer forintot juttatott el az ifjúsági szövetség által tavaly ősszel létrehozott gyermek- és ifjúságvédelmi alaphoz. az összeg további gyarapításáért kezdeményezett akciók sorában ősztől borítékos sorsjegyet is kiadnak. az összefogás eddigi eredményeiről, a felajánlott összegek felhasználásáról és az alap további terveiről tájékoztatta az mti munkatársát Lehoczky László, a kisz kb gazdaságpolitikai és érdekképviseleti osztályának vezetője.

- örvendetes, hogy felhívásunk - ebben, a közadakozásra talán nem a legalkalmasabb időpontban is - visszhangra talált a társadalom szinte minden rétegében. magánszemélyek, brigádok, vállalati, szervezeteti kollektívák, gazdasági munkaközösségek és uttörőcsapatok egyaránt szerepelnek a felajánlók listáján. sokan ajándékoztak tárgyakat, így jutottak zongorához, vagy például kötőgéphez egy-egy nevelőotthon lakói. a felajánlók gyakran élnek azzal a lehetőséggel, hogy meghatározhatják: pénzüket milyen célra használják fel. az egyik nagyobb összeget átutaló kollektíva, a prospektágent gazdasági munkaközösség pénzéből például - a kérésnek megfelelően - traktort kapott a budapesti béke nevelőotthon, ahol a fiatalok szabadidejükben kertészkedéssel, földműveléssel is foglalkoznak. más közösségek ösztöndíjat, illetőleg életkezdési segítyt ajánlottak fel olyan állami gondozott fiataloknak, akik tanulmányi eredményükkel és emberi magatartásukkal ezt kiérdemelték. egy idős házaspár minden ingó és ingatlan vagyonát az alapra hagyta.

